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MIEJSKI ZESPOL SZKOE Nr

w GORLICACH Scenariusz zaje¢ logopedycznych (zajecia otwarte)

im. Behateréw Ziemi Gorlickiej
38-300 Gorlice, ul. Hallerz 79

tel. 01

NIP 73 W@?@&E@Yg%Zawﬂiﬁsm

Data: 16.04.202
Grupa 1, sala 314

Temat: Utrwalanie poprawnej wymowy glosek szumiacych
w wyrazach, wyrazeniach i zdaniach.

Cel ogolny:
- utrwalanie prawidlowej wymowy glosek szumigcych [sz, rz/z, cz, dz], wzbogacenie
stownictwa, rozwijanie stuchu fonologicznego.

Cele szczegoélowe, uczen potrafi:

-wydtuzy¢ faze wydechows, poglebi¢ oddech

- wykona¢ ¢wiczenia usprawniajace narzady mowy doskonalace pionizacj¢ jezyka oraz
drgania apexu

- zroznicowac stuchowo i artykulacyjnie gtoski opozycyjne syczace i szumigce w wyrazach
1 wyrazeniach

- prawidlowo wymawia¢ gloski szumigce w naglosie, $rédglosie i wyglosie wyrazow, w
wyrazeniach dwuwyrazowych i prostych zdaniach

Metody nauczania:

- oparte na stowie (powtarzanie wyrazow, wyrazen dwuwyrazowych, zdan i rymowanek)

- oparte na praktycznym dzialaniu (éwiczenia oddechowe, ¢wiczenia usprawniajace
motoryke narzgddw mowy, roznicowanie nazw przedmiotéw i umieszczanie ich w
odpowiednim miejscu (gra interaktywna),

Forma pracy:
-zbiorowa

— grupowa (pary)
- indywidualna

Pomoce dydaktyczne: kolorowe pidrka, laptopy, tablica multimedialna z dostepem do
Internetu (¢wiczenia interaktywne www), J.Cieszyfiska (seria logopedyczna "Kocham
czytac"zeszyty nr: 4,10,13); M.Wrzesinska "Chcg poprawnie wymawiaé. Cwiczenia
logopedyczne- 2x kserokopia str19,28,29; 2x klocki pus, zeszyty pus: ,, Co robi? Co robig?”
»100 pytan i odpowiedzi”, , Skoncentruj sig 2”, ramka logica piccolo, zeszyt logico
»Irudne gloski s, sz, z, z”



Przebieg zajeé:
' \
1. Czynnosci organizacyjne- ustawienie 2 stolikow i 4 krzeset, frekwencja. \

2. Cwiczenia oddechowe oraz usprawniajgce motoryke narzagdow mowy— ukierunkowane na
pionizacj¢ jezyka oraz ruchliwo$¢ apexu z wykorzystaniem interaktywnych pomocy
dydaktycznych genially wy$wietlanych na tablicy multimedialnej:
https://view.genially.com/6007545332457a0d0e7d9743

3. Rozgrzewka wokalizacyjna z wykorzystaniem materiatow J. Cieszynskiej ,,Kocham
czyta¢” zeszyty nr.. 4 [I],10 [szz/rz],13 [czdz]- wspolne odczytywanie sylab- wybrane
strony (tablica multimedialna/ ksigzeczka)

4. Utrwalenie normatywnej artykulacji glosek szumigcych z wykorzystaniem materialow M.
Wrzesinska "Chce poprawnie wymawiaé. Cwiczenia logopedyczne”. Zeszyt nr 4 (str. 19-
rebusy literowe, str.28-29 rozsypanka literowa, rozsypanka wyrazowa)- praca w parach pod
nadzorem nauczyciela- udzielanie ewentualnych wskazowek, kontrolowanie poprawnosci
udzielanych odpowiedzi..

5. Praca indywidualna - przechodnie do poszczegélnych stanowisk wg ruchu wskazowek
zegara (tyle laptopow ilu uczniéw, max 5 — na kazdym stanowisku przygotowany inny
rodzaj ¢wiczen):

- interaktywne pomoce dydaktyczne genially i wordwall- stuchowe roznicowanie glosek
syczacych i szumigcych oraz #//:
https://wordwall.net/pl/resource/20260488/polski/wyrazy-z-sz-cz-d%c35%be-%oc5%be
https://wordwall.net/pl/resource/12689722/logopedia/r%c3 %b3 %c5%bcnicowanie-
s%c5%82uchowe-I-r
https://wordwall.net/pl/resource/1390185/gdzie-ten-wyraz-sz-%C5%BC-cz-d%C5%BC
https://view.genially.com/6070879698b2300d7£233056
https://view.genially.com/6007545332457a0d0e7d9743

Ewentualnie (szybkie tempo pracy uczniow) zadania dodatkowe na tablicy multimedialnej
oraz standardowych pomocy dydaktycznych:

U6z wyrazy - sz. rz/z. ¢z, dz

Dopasuj obrazki- utrwalamy gloski szeregu sz, z, ¢z, dz

-pus- ,, Co robi? Co robig? ’- utrwalenie liczby pojedynczej i mnogiej czasownika,
-pus-"100 pytann i odpowiedzi”, ewentualnie , Skoncentruj si¢ 2”- czytanie ze
zrozumieniem, koncentracja uwagi, doskonalenie spostrzegawczosci

-logico- ,, Trudne gtoski s, sz, z, z”

6. Ewaluacja zaj¢¢- zachgcanie do pracy w domu.



61

(z1 = p) epnq

(z = w) Jnw
(z = g) uojaq
(z = d) eymoled
(z=0q) Jeq
(z = d) 1oned
(z = M) oMol
(z =u) ey

(zs = Q) |eg

(zs = 1) Yol

(zs = d) eynd

(zs =) [9)ey

(zs =1) 10

(zs = yo) egAyo

(zs = M) eme)

(zs =1) alfy

31

J S A
eyndze o z/o%/,n‘ ot
ey
A\v@/&/
avigo S/M
eyndzs %\
n
¢
Oquied co:.wo«
@ﬁm&% « mC\ANmﬁc.v
N
HOVOON
Zou VN ZSVIN N
0
2°
Yeuidzs e

&2,
S9s, (1YPROTE
‘ Qy , S
2 a2
S5 jenjez 2P

‘Azeahm speysmod omou zsideu 1
7 gaezedim [dziu yoluepod ap

‘ruesideu z 3is 19 bzagloy 2103y
‘AzeIAM YaInwyd op ZoBLZId

VINAZIAVIOMAS



( 6¢ 8¢
= ——— euejeyAz
bzsIM BN munuzs ‘Miezs (9 | 9)9ZS
T =i T uAwozs
‘eymo|bez alnjboz oz fozelg (5 | eeZiou
BN - o ool 1 SN }9Zsnei
e _._m_\/_NwD
ipel Azior buzshd -dyjopezs (v | - N}Zzse
I|| ‘ S L TS . Ml i I—IOENNw
| epdny| 9$9zs MBuepzs mc>§mwmw_.,.8 | uezsnfr
m_\/_mcmNg
— P e , OmcmNm
ebnip ejeikz 3k .
o s ol ejoiz3d|
= [ozeg}
j0)zsAziy| "EfpeMOINUZS SZBIM (1
-af [ejAzopo | euorml omepimead zsideN
-giuepz srusmerdod zsideN NV RENTEID Apeimeysozadod 1991zp yoeuoluil M




